

生活垃圾也能华丽“变身”

易拉罐、卷纸芯、旧报纸……对于这些司空见惯的生活垃圾，很多市民往往一扔了之。然而，也有不少人特意将它们“留下来”，通过一双巧手以及剪刀、胶水、订书机等工具，把原本的废弃物变成各种各样充满创意的实用品，低碳环保的同时也给生活增添了几分别样的乐趣。

□ 本报记者 陈佳



◎剪一剪 易拉罐成花盆

绿意盎然的一簇吊兰，置身五彩缤纷的花盆中，加之椭圆形的窗口设计，更加凸显出吊兰的高洁风韵……7月29日上午，一走进市民李倩倩位于县城光明路的家中，记者就被眼前这道悬挂着的特殊风景所吸引。要不是有主人的事先介绍，很难想象，这个花盆是由普普通通的易拉罐所制成。

“我老公平时很喜欢喝罐装啤酒，尤其到了夏天，家中到处都是易拉罐，全部扔掉感觉不环保，不扔又占地

方，我就想能不能把其中一部分利用起来。”为此，李倩倩动起了脑筋，经过一番思考和学习后，她决定把这些易拉罐剪成迷你型的小花盆。

说做就做。除了易拉罐和剪刀，李倩倩还准备了画笔、草稿纸、颜料、手套、绳子等工具和材料。首先，用草稿纸剪出椭圆形，以椭圆形为模板在易拉罐侧面剪一个口子；接着，用剪刀将易拉罐表面的窗口修剪好，尽量做到光滑不扎手；洗净晒干后涂上白底色颜料，再把自己喜欢的图案

用另外的画笔画上去；最后，将泥土和吊兰或者芦荟放置其中，用绳子吊在易拉罐的拉环上，就算大功告成了。

好的开始，大大激励了李倩倩，本身就很讲究环保的她，随后又将目光瞄向了饮料瓶、奶粉罐等生活垃圾上。“奶粉罐也可以做成花盆，饮料瓶则可以做成小花瓶。”李倩倩说，易拉罐的利用主要以剪为主，只要剪的方法得当，剪的形状美观，再借助一些色彩的点缀，就能摇身一变成为小清新的日用品。

◎粘一粘 卷纸芯可收纳

种标签方便识别。至此，用来放置手机数据线、充电器的一体化收纳盒就新鲜出炉了。

“如今各类电子产品越来越多，各色充电线、数据线、耳机线很容易‘纠缠’在一起，自己动手，利用卷纸芯做收纳盒，不仅美观实用还经济环保。”在陈璐看来，只要稍微花点心思，不起眼的卷纸芯也能玩出很多花样，比如除了做收纳盒，还能用它做成笔筒和马克杯等。

对陈璐来说，变废为宝是一种生活态度，更是一种人

生情怀。平日里，她会用心地将这些手工品摆放在家里，有时也会送一些给亲朋好友，与他们一起分享低碳手工带来的惊喜，这让她的内心很是满足。“前几天我的好闺蜜生日，我就用卷纸芯做了一个漂亮的蝴蝶挂饰送给她，她收到礼物后非常喜欢，一直挂在床头。”陈璐说，那个蝴蝶挂饰的制作其实很简单，剪好形状后，只要细心地粘贴好，挂饰看起来就会很精致。

◎折一折 旧报纸变茶垫

不妨用废旧报纸来代替，而且报纸的那种“白纸黑字”也很契合品茶的氛围。

如果不会折菱形块，直接折成正方形也照样能用。不过，菱形块是最实用的，因为它不仅能以单个的形式作为茶垫，也能以组合的形式作为碗垫和锅垫。这是如何办到的？很简单，将若干个菱形块围成一圈，再用订书机逐个订牢，就是一个花型的大垫子了，虽然是一次性的，但丝毫不影响质感。

当然，旧报纸的用处还有很多，比如当“干燥剂”，用它把洗碗槽来回擦拭几下，就可以保持干燥和光泽度；当“清洁剂”，用它擦拭燃气炉灶，就能较好地吸附那些顽固的油渍；当“除臭剂”，把它揉成团塞在鞋子内，既防潮散臭又能防止鞋子变形……

“不用花多少费用和精力，只需改变生活习惯，就能改变我们的家园。”王丽珍希望有更多的人加入到低碳环保的队伍中，让彼此共同的城市变得更美好。



易拉罐花盆



卷纸芯手工品



旧报纸创意垫

县人民法院公告

陈建华：

本院受理原告三门县农村信用合作联社城关信用社诉你金融借款合同纠纷、保证合同纠纷一案，因你外出去向不明，本院用其他方法无法送达，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，现向你公告送达本院（2016）浙1022民初2211号起诉状副本、应诉通知书、开庭传票、举证通知书、民事裁定书等诉讼文书。原告诉讼请求：1、请求判令被告陈建华、阮艳共同归还借款本金200000元，利息及逾期利息，正常利率按合同约定的9.3%计算，逾期利率按合同约定的利率加收30%计算，逾期利息从2016年5月21日起计算至起诉日止。利息合计为3820.65元。2、请求判令被告周尚钦、林文雅对上述款项承担连带清偿责任。3、请求判令由4位被告承担本案的诉讼费用。本公告自发出之日起，经过六十日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日内，举证期限为公告送达期满后的十五日内。本案由代理审判员刘海霞担任审判长，与人民陪审员郑华丽、吴伟楠组成合议庭，并定于2016年10月10日15时00分在本院第六审判庭公开开庭审理本案，逾期将依法判决。

特此公告

二〇一六年七月二十日

李铁：

本院受理原告奚嵘靖诉你民间借贷纠纷、抵押合同纠纷、保

证合同纠纷一案，因你外出去向不明，本院用其他方法无法送达，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，现向你公告送达本院（2016）浙1022民初2091号起诉状副本、应诉通知书、开庭传票、举证通知书等诉讼文书。原告诉讼请求：1、判令被告李铁归还原告借款本金600000元及利息，利息按月利率2%自2016年3月29日计算至借款付清之日止（暂算至2016年5月16日利息为18800元）。2、判令被告祁伟军对上述第一项债务承担连带责任。3、判令确认原告对被告抵押的房屋具有优先受偿权（合同用2016第000938号）。4、由两被告承担本案的诉讼费用。本公告自发出之日起，经过60日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的15日内，举证期限为公告送达期满后的30日内。本案由审判员叶春娟担任审判长，与人民陪审员郑华丽、林宝组成合议庭，并定于2016年10月11日08时30分在本院第六审判庭公开开庭审理本案，逾期将依法判决。

特此公告

二〇一六年七月二十一日

李铁：

本院受理原告奚嵘靖诉你民间借贷纠纷、抵押合同纠纷、保

证合同纠纷一案，因你外出去向不明，本院用其他方法无法送达，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，现向你公告送达本院（2016）浙1022民初2092号起诉状副本、应诉通知书、开庭传票、举证通知书等诉讼文书。原告诉讼请求：1、判令被告偿还借款人民币135000元，利息从起诉之日起按年利息6%计算至确定履行之日止。2、要求被告承担本案的诉讼费用。本公告自发出之日起，经过六十日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日内，举证期限为公告送达期满后的十五日内。本案由代理审判员王兴华担任审判长，与人民陪审员郑高立、叶淑红组成合议庭，并定于2016年10月11日16时30分在本院第二审判庭公开开庭审理本案，逾期将依法判决。

特此公告

二〇一六年七月二十一日

叶彩红：

本院受理原告奚拥海诉你民间借贷纠纷一案，因你外出去向不明，本院用其他方法无法送达，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定，现向你公告送达本院（2016）浙1022民初2548号起诉状副本、应诉通知书、开庭传票、举证通知书等诉讼文书。原告诉讼请求：1、判令被告偿还借款人民币135000元，利息从起诉之日起按年利息6%计算至确定履行之日止。2、要求被告承担本案的诉讼费用。本公告自发出之日起，经过六十日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的十五日内，举证期限为公告送达期满后的十五日内。本案由代理审判员王兴华担任审判长，与人民陪审员郑高立、叶淑红组成合议庭，并定于2016年10月11日16时30分在本院第二审判庭公开开庭审理本案，逾期将依法判决。

特此公告

二〇一六年七月二十二日

2016年4月1日计算至借款付清之日止（暂算至2016年5月16日）